
Tommerup St. Varmeforsyning A.M.B.A 
 

8. september 2023 

 

Referat af generalforsamling den 7. september 2023 

 

1. Næsƞormand Michael Kornager valgtes som dirigent. 
2. Formandens beretning for det forgangne regnskabsår ved formand Peter Axel Nielsen 

 

Kommentarer/bemærkninger Ɵl formandens beretning fra salen: 

- SPM: Er der tænkt vindmøller ind i fremƟdens forsyning? 
- P.A. Der er ikke noget vi hellere vil – der er nogle udfordringer i denne løsning og det er ikke 

noget der er aktuelle planer om. 
- SPM: Hvorfor er der planer om en el patron? 
- P.A: El- patroner har den fordel, at de kan anvendes ved meget lave elpriser og opvarme 

akkumuleringstanken – hvorimod VP-anlægget skal køre konƟnuerligt og dermed også i 
perioder hvor elprisen er høj. 

- SPM: Vi kom på i december 2022. InformaƟonen fra foreningen/bestyrelsen var meget 
uƟlfredssƟllende både i forhold Ɵl selve etablering men også om energikrisen og de deraf 
afledte konsekvenser. 

- P.A. I forhold Ɵl informaƟonsniveauet må vi lægge os fladt ned og anerkende, at det kunne 
være håndteret betydeligt bedre. Forskellige akƟviteter i bestyrelsen og fra Flemming 
Mortensens side er for længst igangsat. For så vidt angår projektet er det Arkils opgave at 
sikre en ordentlig og fyldestgørende informaƟon – men bestyrelsen har naturligvis ansvaret 

- KAARE: Der kommer løbende informaƟonsbreve som kan Ɵlgås via hjemmesiden.  
- SPM: Hvorfor har TSV ikke en tovholder i projektet 
- P.A: Vi har en byggeleder på projektet – DFS som er i området 2-3 gange om ugen. Ved 

vejlukke er det kommunen der godkender og sikrer kommunikaƟonen. Omkring området ved 
Skelhøj var der nogle komplikaƟoner som gjorde, at projektet blev forsinket og der var 
trafikale udfordringer i en alt for lang periode. Vi har orienteret entreprenøren om, at vi ikke 
har været Ɵlfredse med den kommunikaƟon og informaƟon der har været givet. 

- SPM: Kan informaƟonsniveauet højnes?  
- P.A: Vi forsøger, eŌer bedste evne at holde alle orienteret løbende – bl.a. ved de nye 

nyhedsbreve på hjemmesiden. Men det er et stort projekt med mange involverede så fuld 
informaƟon i alle situaƟoner og henseender forsøges – men er også en meget stor opgave. 

- SPM: Hvilke overvejelser/begrundelser lå bag, at prisen steg pludselig med næste 100% 
- P.A. Vi har været gasaĬængige 100% - det er vi ikke meget længere. Årsagen skal hentes i de 

sƟgende gaspriser.  
- JACOB- REVISOR: Når man er aĬængig af gasprisen – både for så vidt angår selve gassen 

men også, at gasprisen aflejrer en højere Elpris vil vores produkƟonspris sƟge. En prissƟgning 
skal varsles med 3 måneder – derfor forsinkelsen og derfor vil selve forhøjelsen månedlig 
være højere end hvis den kunne gennemføres med det samme. Det er vigƟgt at være 



opmærksom på, at TSV`s regnskab skal gå i 0- det vil sige vi må hverken kræve for meget eller 
for lidt for varmen. 

- SPM: Har bestyrelsen handlet reƫdigt? 
- JACOB REVISOR: I sommerperioden dækkes forbruget af solfangerne – vi var derfor ikke 

betydeligt påvirkede at de sƟgende gaspriser – vi afventede derfor udviklingen inden en 
prisforhøjelse blev varslet. 

- KAN INFORMATIONEN SENDES PÅ SMS? 
- P:A: Vi undersøger mulighederne – men det er et Ɵlkøb der pt. Kun anvendes ved driŌsstop 

og bestyrelsen kender ikke prisen hvis den service skal udvides 
- HVEM REETABLERER ASFALTEN:  
- P:A: I første omgang lægges et gab-lag som lægger op Ɵl 12 måneder. Når laget har sat sig, 

skæres der af i 10-20 cm og dereŌer pålægges et blivende slidlag. DeƩe etableres hurƟgst 
muligt og i samarbejde med Assens kommune. Kommunens vej- og parkafdelingen 
gennemgår alle områder og der aŌales forbedringer og reparaƟoner med dem. 

 

3/4: Gennemgang af regnskabet for 2022/2023 samt budgeƩet for 2023/2024 

 

Jacob Pedersen, Statsaut. Revisor ved Beierholm gennemgik regnskabet for 2022/2023 og 
budgeƩet for 2023/2024 

Regnskab og budget blev godkendt 

SPM: Skal nye forbrugere betale for de gamle andelshaveres underskud?   

 JACOB -REVISOR: Det er korrekt at en underdækning (også overdækning) jf.: Det er korrekt at en 
underdækning (også overdækning) jf. vareforsyningsloven skal indregnes i de kommende 
årspriser. Derfor kan det isoleret siges, at nye forbruger forholdsmæssigt er med Ɵl at betale en 
underdækning når der er sådan på indtrædelsesƟdspunktet, men sådan er reglerne, omvendt 
skal nye forbruger også tænke på at investeringen i nye områder indregnes i den fællespris, store 
dele af de ”gamle” områder og målere osv. er afskrevet. – lidt populært kan det siges nye 
forbruger får den største del af ”synergieffekten” ved at blive et stort værk. 

 

Bestyrelsen sikrer, at regnskab, budget og deƩe referat vil være Ɵlgængelig på hjemmesiden. 

 

5. Investering 

Vi har fået Ɵlskud på 3,3 mio. Ɵl etablering af VP 2 akkumuleringstanken 

Bestyrelsen indsƟller Ɵl generalforsamlingen at der bevilges yderligere 1 mio. Ɵl gennemførsel af 
elkedelinvesteringen som udføres i forening med Tommerup Bys łernvarme. Projektet er blevet 
2 mio. dyrere – grundet priser VORES EL 

 

Bestyrelsen indsƟller Ɵl, at TSV fortsat har en kassekredit i Totalbanken – Ɵdligere var rammen på 
1,5 mio. – der indsƟlles at den fremover kun er på 1 mio. 



Investeringen blev enstemmigt godkendt 

 

 

6. Indkomne forslag fra andelshaverne: 

 

DrøŌelse af rumafgiŌ. ForslagssƟller var ikke mødt op, og det var uklart hvad forslaget gik på. JACOB 
FRA BEIERHOLM gennemgik hereŌer principperne for beregning af rumafgiŌen. TSV er meget tæt på 
den opƟmale opkrævning jf. loven. 

Dirigenten lod forslaget falde 

Forslag om, at bestyrelse undersøger mulighederne for at blive sammenlagt med Fjernvarme Fyn. 

Bestyrelsen anbefalede ikke generalforsamlingen at stemme for forslaget, da TSV 
gennem mere end 10 år har arbejdet på at blive et grønt fjernvarmeselskab, med 
ambition om at reducere CO2-udslippet. Og nu er vi om kort tid næsten der, hvor vi stort 
set ikke bruger fossile brændstoffer (eller flis/affald) til at give varme til byens 
andelshavere. 

Forslaget blev vedtaget 

         

7. valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

På baggrund af generalforsamlingens beslutning om, at undersøge mulighederne for at blive 
sammenlagt med Fjernvarme Fyn vælger 2 bestyrelsesmedlemmer at trække sig – Vigand Svendsen 
og Kim Langeberg 

Ny bestyrelse er: 

 

Peter Mose (genvalgt 2 år) 

Kaare (genvalgt 2 år) 

Helene (nyvalgt 2 år) 

Rene (Nyvalgt 1 år)  

 

Suppleanter: 

 

Jens ChrisƟan 1. suppleant 

Henrik 

 

8. Eventuelt: 



Ingen bemærkninger 

 

Generalforsamlingen sluƩer 

 

 

 

 

 

 

 

 


